



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

精细化管理 精准化施策

## 通州：“数字扁担” 挑起农业科技创新大梁



日前，走进圆宏万嘉智慧农业基地干净整洁的人工光种植区，一棵棵鲜嫩欲滴的生菜在LED灯的照射下长势正旺，智能温室内的温度、湿度、光照等数值都可以通过电脑和手机随时远程进行操控。“这种光源是仿照太阳的自然光，生长环境恒温恒湿，蔬菜成长很快，生菜每天有500公斤的产量。”基地负责人王春亮表示。

圆宏万嘉智慧农业基地是我区打

造的智慧植物工厂之一。近年来，我区着力围绕农业增效、农民增收，运用大数据、人工智能、物联网、云计算、5G等先进科技，通过精细化管理、精准化施策和信息服务，为全区品牌农业、特色农业、高效农业注入新动力，乡村振兴的现代化美景在我区悄然成形。

刘桥镇蒋一村是我区无人农机示范基地，自2019年开始，蒋一村通过土地确权后的自愿、合理流转，以无人化生产推动农业转型升级。目前，蒋一村集体种植面积约1500亩，陆续引进智能农机约36台，耕、种、管、收等环节基本实现无人化机械操作。“从无人收割、耕田、水漫到机插，一整套程序全部使用无人机，减少了机手的劳动强度，也节约了种植成本。”蒋一

村党总支书记师斌说。

今年，我区共有万余台农业机械投入夏收复种，其中无人插秧机和无人植保机被广泛应用。自2019年以来，我区每年拿出专项资金4000多万元补贴智能农机推广和智能绿色技术应用。目前，全区建成粮食生产“无人化”农场6个，是全省粮食生产全程机械化示范区、全国主要农作物全程机械化示范区。

农业数字化建设是现代农业发展的必然趋势，目前，我区在全市率先开展了区级层面的智慧农业大数据云平台建设，并已联网试运行。近日，区农业农村局产业科副科长丁成龙通过电脑登录区级智慧农业大数据云平台，查看全区农机的整体情况，包括农机总量、类型以及每辆农机的作业情况

和实时状态。

智慧农业大数据云平台是通过现代信息化技术手段，收集、整理涉农数据，整合现有的农业行业管理信息系统，实现全区三农基础数据调度查询、指挥调度、远程监控、农产品质量安全监管等功能，该平台的运行加速推进了我区农业生产智能化、行业监管精准化、产品经营网络化和决策支持数字化。

“接下来，我们将按照省、市要求，进一步夯实平台数据支撑，不断丰富农、牧、渔等各领域特色数字化场景应用，确保平台长效运行，以数字化、信息化驱动引领农业现代化，助力通州农业强区建设。”丁成龙说。

记者赵建明 见习记者钱吴蝶  
通讯员宣颖

## 区领导开展高温慰问及安全生产检查

本报讯（通讯员瞿镇辅 瞿仁达 瞿镇谐 记者徐静怡 沈维维 见习记者钱吴蝶）眼下正值酷暑时节，广大一线工作者顶烈日、战高温，用汗水和坚守保障我区经济社会平稳运行和项目建设有序推进。8月8日上午，区委副书记、区长王少勇率队深入电力保供、交通要道、在建项目等基层一线，亲切慰问高温工作者，并开展安全生产检查。

王少勇一行首先来到通州供电公司，向坚守一线的供电调度保障一线职工表示了由衷感谢和亲切慰问，叮嘱他们要合理安排工作时间，注意防暑降温，同时要严格规范操作流程，保障施工及人身安全。王少勇还认真听取了我区高温期间电力运行保障情况和电网规划情况的汇报，他指出，电力保供事关经济发展和民生福祉，供电公司要切实把握好迎峰度夏保电工作，确保人民群众清凉度夏，保障企业生产用电供应。

金沙湾文体中心体育馆项目建设现场一派繁忙景象，工人们正在抓紧进行水电预埋和屋顶网架结构施工。目前体育馆已经封顶，规划今年年底通过竣工验收，明年7月初交付使用。王少勇亲切慰问了一线建筑工人，感谢他们在高温下依然坚守岗位，保证项目建设按照时序进度稳步推进，他要求施工单位错开高温时段施工，做好防暑降温物资供应，在确保建筑工人安全的前提下，加快推进项目建设，努力把金沙湾文体中心体育馆项目建设成廉洁工程、精品工程、示范工程。

“感谢你们长期以来对我区经济社会平稳发展作出的贡献，你们辛苦了！”在新世纪大道财富中心路口，王少勇为一线交警送上防暑降温物资，希望他们继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，以更加饱满的干劲和更加务实的作风，持续营造畅通有序的交通环境，为群众安全出行做好保障。

区领导王瑜彬、陈兵、孙康参加活动。

8月8日上午，区人大常委会主任陈艳梅带队慰问高温作业职工，为高温下坚守岗位、辛勤工作的一线工作者送上防暑降温物资，并对他们的辛勤付出表示感谢和敬意。

“你们辛苦了，感谢大家在炎热的天气依旧坚守岗位、辛勤工作。”在区水务公司，陈艳梅向在高温下作业的工作人员送上了防暑慰问品，感谢他们为保障民生用水、服务人民生活所作的贡献，嘱咐他们要在工作中注意劳逸结合，做好个人防护，防范高温中暑。她还叮嘱公司负责人要主动关心一线职工的身心健康，及时消除各类安全隐患，做好安全保障工作。

“高温下工作，要把安全生产放在首位！”在华润燃气公司，陈艳梅慰问了在高温下工作的一线职工，详细了解他们的工作情况，并送上防暑降温物资。她强调，企业要重视关心职工的生产生活，积极做好防暑降温工作，始终把安全生产放在首位，严格落实安全生产责任制，加大安全隐患的排查整改，确保生产经营安全平稳有序。

区人大常委会副主任曹建新陪同慰问。

8月8日下午，区政协主席、党组书记葛锦坤带领区总工会、交通运输局主要负责同志，深入城建重点工程施工现场，走访慰问高温下坚守岗位、辛勤工作的一线建设职工。

“天气很热，你们工作辛苦了！”在高新区通吕运河旁，葛锦坤慰问了通吕运河整治工程（通州大桥）的建设人员。该大桥去年8月开工，目前正在进行主跨安装，预计11月底竣工通车。葛锦坤向奋战在高温一线的建设人员送上防暑降温物品，感谢他们的辛勤付出，并嘱咐他们在高温时段作业时注意劳逸结合，在生产建设中切实做好个人防护，防范高温中暑。他叮嘱相关部门和建设单位，在项目保质保量的同时，要注意安全生产，积极做好防暑降温工作，让一线建设者以更加饱满的精神状态投入项目建设。

“高温下工作，安全第一，切记不能麻痹大意！”在高新区金海路东，葛锦坤慰问了市环境治理技术应用示范基地项目建设一线工人，并为他们送上清凉礼包，对他们的辛勤劳动表示感谢。随后，葛锦坤详细了解了施工现场防暑降温和安全生产措施落实情况，要求企业进一步增强安全生产主体责任意识，科学制订作息时间，规范施工流程，消除各类安全隐患，坚决防范各类安全事故的发生。

有关行政决定的生效时间  
有何规定？

详见A2版

## 启威星半导体 设备项目

落户南通高新区东久智造园的启威星半导体设备项目计划总投资1亿元，主要从事半导体器件专用设备、光伏设备及元器件的研发制造和销售。项目达产后，可年产25GW光伏清洗制绒设备，预计实现年应税销售3亿元，纳税1900万元。

单多敏 摄



## “通州好人”顾义忠：身残志坚 用爱心播撒公益阳光

命运没有给他灵便的腿脚，但给了他一颗坚强仁爱的心。他身残志坚，白手起家，创业成功后也不忘关心残疾人和贫困家庭，彰显了“达则兼济天下”的大爱。他就是2023年二季度“通州好人”顾义忠。

瑞铭家居（南通）有限公司总经理顾义忠因为小儿麻痹症导致腿部残疾，16岁时父母先后去世，他深深感受过生活的苦难，世人的冷眼、歧视和欺凌，但这一切都没有打垮他，他从小摊贩做起，到办企业做外贸，年销售达1200万美元。“因为自己淋过雨，便想为别人撑把伞”，多年来，顾义忠热心

公益，为残疾人母亲、残疾人、贫困学子等送去温暖。

“创业之初，我在上海码头，身上只有130块钱，在码头看到熙熙攘攘的人群，我暗暗地想，哪一天我走在路上别人不歧视我，我有饭吃、有衣穿就满足了。”顾义忠告诉记者，自己经历过困苦，就能和他一样处境的人感同身受，“我想去帮他们一把，给他们一点温暖，也许能给别人送去一片阳光。”

因为母亲早逝，顾义忠将对母亲的怀念投入到关爱残疾人母亲的事业中，设立了贫困母亲救助基金，十年来

持续开展“感恩母亲”帮扶慰问活动。

有一年，顾义忠组织了50位残疾人母亲去南京游玩，收到了其中一位母亲发来的信息，让他记忆犹新。“她说，这是她平生第一次出远门。我看到那条信息，眼泪差点掉下来。”在顾义忠看来，很多母亲要付出一生去照顾自己的残疾孩子，“残疾人母亲真的很不容易。”

此外，顾义忠也十分关注贫困学子，累计资助贫困学子近百位。“我希望通过我的帮助去改变这些寒门学子的命运，或许也能改变一个家庭的命运。”

顾义忠还出资成立南通市励志助残服务中心，支持残疾人创业与就业，为10多个残疾人之家免费提供手工项目等，出资数十万元搭建残疾人创业平台，用自己的实际行动帮助更多的残疾人士。

“善良改变命运，诚信成就人生。”回想自己走过的路，顾义忠常常把这句话挂在嘴边。从当初想着“只要有饭吃、有衣穿，没有人歧视就好了”，到现在事业有成、热心公益，顾义忠一步一个脚印，“我觉得我能给别人带来温暖，生命会更有意义。”

记者樊希萌 通讯员周卫建

这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州App



南通州公众号



南通州视频号

欢迎关注“南通州”新媒体平台